ИТОГИ 2008 ГОДА

Илья Игоревич Докучаев, доктор философских наук, проректор по связям с общественностью:

- Главное, что нам удалось в этом году пробить окно в заслоне к международному информационному полю в науке, вызванному нашей географической отдаленностью. Мы создали научный центр социально- экономических и гуманитарных проектов. Он взял на себя  информационное обеспечение обо всех событиях и конкурсах, происходящих в научной сфере, и это сразу же подстегнуло интерес наших преподавателей и студентов университета к научной деятельности. В уходящем году мы подготовили уже и подали на конкурсы в различные фонды уже  пятнадцать грантов – втрое больше, чем за все годы  существования нашего вуза. 
Для меня лично уходящий год значим прежде всего тем, что с коллективом своих сотрудников и коллег мы выиграли грант Российского фонда  фундаментальных исследований на проведение международной конференции «Дальний Восток: динамика ценностных ориентаций». Форум подобного уровня впервые прошел в нашем городе. Готовились к нему целый год, и недавно только завершили по этой конференции отчет. 

Минувший год объединил наш коллектив вокруг значимых и важных целей. И мне от души хочется пожелать всем здоровья и  неиссякаемой  энергии, чтобы любовь к избранному делу никогда и несмотря ни на какие трудности не оставляла вас!

 Дмитриев Эдуард Анатольевич - докторант кафедры литейного производства КнАГТУ:

- В этом году коллектив нашей кафедры был занесен в список Золотого фонда Российской науки – удостоены диплома Российской академии образования за заслуги в развитии в области отечественного образования. В Новый год наша кафедра вступает со стопроцентной остепененностью. Буквально  неделю назад  защитил  кандидатскую диссертацию наш молодой преподаватель, не имеющий до этого ученой степени, и теперь у нас все восемь наших преподавателей являются кандидатами или докторами наук.

Коллектив у нас небольшой, но уникальный.  Мы являемся единственной на Дальнем Востоке кафедрой, которая имеет  диссертационные советы по литейному производству. И количество защит по этой специальности у нас больше, чем в целом по стране, у нас ведь защищаются ученые не только нашего города. 

Честно сказать, просто гордость берет! Наша кафедра, несомненно, стала лидером в деле подготовки специалистов-литейщиков, востребованность которых в регионе постоянно растет и, учитывая вектор развития  современного машиностроения, будет расти.

Помимо литейного производства, наша кафедра открыла «обработку металлов давлением» и  «металлургию черных металлов». В этом году на защиту дипломных проектов  вышла  первая группа наших прокатчиков, которую мы готовим для  завода «Амурметалл».

Ну, а для меня лично год отмечен победой в краевом конкурсе молодых ученых Хабаровского края. На данный момент часть исследований в рамках  конкурсной работы уже прошла опытно-промышленное испытание на заводе «Амурлитмаш», и мы уж получили часть патентов  на свои  разработки. 

Год был очень плодотворным, и все достигнутое позволяет  с оптимизмом смотреть в будущее! От души всем своим дорогим коллегам и всему коллективу университета крепкого-крепкого здоровья и дальнейших  успехов творческих успехов и побед!

Александр Витальевич Космынин, декан факультета энергетики морских и транспортных технологий: 

- В уходящем году впервые в истории университета была запущен программа социальной  поддержки молодых кандидатов и докторов наук, благодаря которой около десяти ученых нашего университета улучшили свои жилищные условия. В том числе и моей семье ссуда, выделенная университетом помогла  сменить двухкомнатную «хрущовку» на просторную четырехкомнатную квартиру. Оказанная поддержка, учитывая  небольшую аспирантскую стипендию, особенно значима для  молодежи. И меня очень радует, что в последние годы ряды ученых на нашем факультете, несмотря на все трудности, пополняются молодежью. 

В рамках только  одного из научных направлений, разрабатываемых на нашем факультете совместно с другими факультетами, в этом году на различных международных конкурсах мы получили четыре медали – одну бронзовую три серебряных.

Вообще нам  есть чем гордиться! В своих научных достижениях мы уже не отстаем от ведущих технических вузов страны. Очень  достойно выглядели и в плане -  образовательных услуг, и в научной деятельности. Это показала аккредитация, итогов которой все мы с волнением и нетерпением ждем. 

Хочу пожелать коллективу факультета и всем сотрудникам и студентам университета оптимизма семейного благополучия и  материального достатка! А еще желаю хорошего отдыха в предстоящие праздники! 

Константин Ефимов, студент специальности «Финансы и кредит»:

- Знаете, чего я больше всего хотел за несколько минут до  своей победы  в Словакии? Оказаться дома. Заметил, что чем дальше от родного города меня уводит спорт, тем сильнее и быстрее мне хочется выиграть очередной бой, чтобы потом вернуться домой. Я считаю Комсомольск самым лучшим городом на земле. Здесь живут самые талантливые люди. Талантливые во всем! Но особенно меня радует, что студенты нашего университета добились в этом году многих ярких спортивных побед: и на краевом, и на региональном, и на российском уровне. Не могу не выразить признательность заведующему кафедрой физического воспитания профессору Виталию Константиновичу Стручкову за помощь спортсменам в организации учебного  процесса. Не меньше меня радует, что спорт  среди студентов стал более массовым, и многие занимаются им просто для здоровья.

Для меня уходящий год был  по особенному знаменательным. Я выиграл первенство Европы среди юниоров и в спортивный сезон 2009 вошел уже в составе взрослой сборной России по греко-римской борьбе. Буквально на днях вернулся со сборов, и теперь мне, как всем студентам, предстоит сдача зачетов и экзаменов. 

Самое время пожелать и себе и другим ни пуха пера в предстоящей сессии! А в грядущем году всем студентам и преподавателям  желаю дальнейших личных и коллективных побед! И чтобы всегда у всех был надежный тыл – любящие близкие и уютный дом! 

Александр Альфредович Шунейко, профессор кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации:

- Уходящий год порадовал меня не один раз. Меня окружает много хороших людей, спасибо им за это. Вышли две новые книги, одна из них в соавторстве с Евгений Савеловой, другая – с Иваном Авдеенко – очень перспективным исследователем и талантливым рокером. В официальный формат перешло мое многолетнее исследование по масонским символам, в результате я получил степень доктора наук. 

Университет  продолжает активно развиваться, как в плане улучшения подготовки специалистов, так и в отношении научной деятельности. Появляется все больше и больше молодых ученых. На одном только факультете языковой коммуникации, руководимом классным специалистом Ольгой Горобец, их больше двадцати человек. 

Пора понять, что наш замечательный город стоит не только на металле, самолетах и лодках, а еще и на интеллектуальном потенциале, не всегда в должной мере востребованном. В этом смысле Технический университет – реальная сила, которая способна эту востребованность увеличить, а тем обеспечить городу светлые перспективы, где всяк на своем месте.  Один из реальных знаков такой светлой перспективы – в том, что мы сейчас приступили к созданию журнала, который будет называться «Ученые записки КнАГТУ» и входить в состав ведущих научных изданий России. До сих пор в городе издания подобного масштаба не осуществлялось. Оно позволит представлять научные труды исследователей на российском уровне, и тем повышать статус университета и города.

У моей мамы был обычай: когда начинал прибавляться день, она звонила одной своей подруге и поздравляла её с этим. Получался праздник грядущих изменений и наступающей власти света. Я уверен, что все мы должны стремиться к радостным переменам не просто вялыми желаниями и ленивыми попытками ненадолго сползти с диванов, а деятельной потребностью приблизить их. Для этого нужно не много – искренняя улыбка на лице, отсутствие деструктивной злости в душе и стремление помочь близкому человеку. Не всему миру, а тому, кто с тобой рядом. А дальше все передастся по цепной реакции, по каналам единого информационного поля. 

Дорогие мои коллеги и дорогие комсомольчане!  Рядом сегодня рядом с новогодней елкой посмотрите друг другу в глаза, улыбнитесь и сохраните в душе ощущение радости. Оно реально способно изменить жизнь к лучшему.
Елена Тимофеева, ДВК, январь 2009 г.
