Кто научится строить корабли, сумеет все!
На кораблестроительные специальности Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета в этом году более чем в два раза вырос бюджетный набор. 

67 – такова общая сумма мест, заказанных федеральным правительством для подготовки будущих корабелов. Из них 30 - на специальность «кораблестроение» (в прошлом году было 18), 37 - на «энергетические судовые установки» (было 12).
- Что для руководства университета и нашего факультета явилось полной неожиданностью, так как в прошедшие годы шло планомерное снижение мест на эти специальности. Мы были уверены, что нам и в этом году их урежут. Когда получили заявку из Москвы, подумали даже, что это ошибка. – рассказывает декан факультета энергетики, транспорта и морских технологий КнАГТУ, доктор технических наук, профессор, академик Российской академии естествознания Александр Витальевич КОСМЫНИН.
- И «ошибка», конечно, связана с недавним визитом в наш город премьер-министра В. Путина?

 - Как нам объяснили, решение федерального правительства о приоритетном государственном финансировании судостроительных специальностей направлено на возрождение судостроительной и судоремонтной промышленности в стране, разговоры о котором идут давно. 

Но первый серьезный  шаг в отношении нашего, то есть Амурского судостроительного завода, был сделаны вскоре после приезда в Комсомольск В.Путина. Комсомольчане уже знают, что завод должен войти Объединенную судостроительную корпорацию с сохранением контрольного пакета акций за государством. Есть конкретные планы, подкрепленные финансовыми гарантиями. Уже в следующем году «АСЗ» планирует увеличение численности работников в два раза, а к 13-14 году – до 15 тысяч человек. Задача подготовки наиболее высококвалифицированных профессиональных кадров для завода возложена, как и прежде, на наш факультет. 

- В свете повсеместных кризисных сокращений, практически гарантированное трудоустройство после окончания университета – уже немалый плюс в пользу выбора кораблестроительных специальностей. 

- Но это еще недостаточная мотивация. В этом году  планируем в первую очередь набрать студентов из наиболее подготовленных абитуриентов, которые осознанно хотят работать на АСЗ. Не секрет, что из-за непростой ситуации на заводе некоторые абитуриенты в последние годы поступали к нам просто ради диплома о высшем образовании. Но профессия инженера судостроителя слишком сложна и ответственна, такое отношение к ней недопустимо. 

Я думаю, меня поддержат в этом все корабелы города. Поэтому подготовку специалистов мы будем проводить в тесном сотрудничестве с самим заводом - уже достигнуты договоренности с генеральным директором Н.Г. Повзыком об открытии на базе «АСЗ» филиала кафедр нашего факультета. Наиболее квалифицированные специалисты завода будут проводить занятия для наших студентов по дисциплинам и курсам, непосредственно значимых для предприятия. Обсудили мы и возможности переподготовки заводских кадров на нашей базе. 

- Что вам дает уверенность, что решение о расширении государственной подготовки кадров для судостроения - не одномоментная акция? 

- Мировой кризис подтолкнул высшие эшелоны власти к пониманию, что без промышленного производства никакая страна и никакая власть не состоятельны. Судостроение - то, в чем наша страна была конкурентоспособна на мировом рынке. Судостроение - то, благодаря чему она имеет реальный шанс выйти из затянувшейся  экономической депрессии. Положение в судостроительной и судоремонтной области очень непростое, причем во всех регионах страны. Я недавно обзвонил судостроительные и судоремонтные предприятия других регионов  - ситуация везде аналогичная, везде говорят о дефиците кадров. Все понимают, что изменение возможно только при постоянной, планомерной  и неформальной поддержке государства. 

Я уверен, что за пять лет учебы, которые предстоят студентам нашего  первого масштабного набора, ситуация на Амурском судостроительном заводе изменится к лучшему и с помощью наших выпускников завод обязательно наладит  серийный выпуск современных судов. Кроме того, в этом году мы ожидаем приток иногородних абитуриентов:  с Сахалина и Камчатки, из Совгавани и Благовещенска.

- Думаю, выбор базового факультета для обеспечения АСЗ высококвалифицированными кадрами не случаен - период застоя производства на заводе не был застоем для ваших ученых и преподавателей. 

- Только на нашем факультете, состоящем из двух кафедр, в этот период было подготовлено четыре доктора технических наук. Что в первую очередь говорит о сформировавшейся научной и педагогической школе на факультете и высоком качестве подготовки студентов. 

Кстати, именно в период прихода к власти сначала В. Путина, а затем Д.Медведева, мы после долгих лет впервые  ощутили государственную поддержку в подготовке научных кадров. Только в прошлом году под руководством зав. кафедрой кораблестроения доктора технически наук, профессора  и академика Международной инженерной академии наук Н.А. Таранухи были выиграны два гранта - Российского фонда фундаментальных исследований и Министерства образования и науки РФ.  А кафедрой тепловых энергетических установок – два гранта министерства экономического развития и внешних связей Хабаровского края.

С их помощью мы растим наших молодых аспирантов и докторантов, поддерживаем их материально, развиваем материальную базу. Кроме того, имеем возможность привлекать  к серьезным научным исследованиям наиболее подготовленных студентов, и они получают за это реальные деньги.

Но бытует мнение, что государство слишком уж скромные разыгрывает средства на науку, а даются они огромным трудом. Все-таки победа в федеральном, да и краевом конкурсе – не шутка….   

Конечно, это не те деньги, которые объективно необходимы. Нам ведь в правительстве всегда говорят: «Мы должны вложить в науку рубль, а получить три». Это ошибочная политика. Чтобы затраты, тем более в фундаментальную науку, окупились трижды, необходимо вложить в нее не меньше миллиарда рублей. Вот тогда вам будет три миллиарда! Доказано мировой практикой. А с рубля – ну и получишь почти тоже самое - три рубля. 

- Чем объясняется, по-вашему, такой подход – 
 скудностью нашего государственного кошелька или излишней рачительностью  государственных мужей?

- Все дело в массовой инерции мышления, сформированного  в период, когда никто не задумывался, что такое деньги.  По этой причине мы до сих пор не можем, что же вокруг нас – социализм или все-таки капитализм? По этой причине у нас до сих пор практически нет рыночных отношений.  Если бы были, я уверяю вас, за разработками ученых наши промышленники бы сами гонялись. 

На деле же сегодня много полезных проектов ученых, в том числе нашего университета и нашего факультета находятся на стадии опытно-промышленных образцов и дальше медалей, дипломов и хороших отзывов на международных выставках, в которых мы постоянно участвуем, дело пока не идет. 

Несомненно, свою роль сыграл в этом и  мировой финансовый кризис. Так, к примеру, не состоялись планы японских бизнесменов о развертывании на территории нашего города строительной площадки под сборку автомобилей. А наша кафедра в принципе готова начать подготовку специалистов для такого завода. У нас есть необходимые материальная база и научно-преподавательский состав. 

- Неужели в строительстве судов и машин много общего?

- Тот, кто умеет строить корабли, умеет строить все! Даже самолеты – справедливость этой мысли доказывают десятки наших выпускников, успешно нашедших себя в других отраслях. В том числе и в авиастроении. Отзывы о них мы получаем самые прекрасные. Я сам заканчивал специальность «судовые энергетические установки» нашего университета и скажу, что проблем с иными техническими механизмами и машинами у меня никогда не было. В том же автомобиле, к примеру,  разобраться и ремонт сделать – для меня просто! Потому что судостроение всегда было и будет  одним из самых наукоемких и высокотехнологичных производств. Это кузница элиты в инженерном и конструкторском деле. Весь комплекс машин и механизмов на судовых установках в миниатюре повторяется и в автомобилях. Так что слово «судовые» - это признак универсальности нашей специальности. Она позволяет нашим выпускникам работать везде, где используются энергетические установки. 

- А вообще-то ваш факультет называется факультетом энергетики, транспорта и  морских технологий, то есть готовите вы не только специалистов для судостроительных и судоремонтных предприятий. 

- Переименование (из кораблестроительного) связано с расширением перечня специальностей, по которым ведут  подготовку наши кафедры. Помимо кораблестроения и судовых установок, мы осуществляем подготовку по специальности «организация перевозок и управления на транспорте» и по специальности  «тепловые электрические станции».

По всем четыре образовательным программам ведем как очную, так и заочную подготовку. Всего у нас обучается более 800 студентов.

- Кого больше девушек или парней вы ждете в первую очередь?

- Пол абсолютно не играет роли. Для нас важно, чтобы студенту нравилась выбранная специальность, чтобы он хотел в ней чего-то достичь. Ну, и, конечно, хорошая школьная или техникумовская подготовка. Это не менее важно. 

- Что пожелаете тем, кому скоро предстоит окончательный выбор? 

- От души желаю выпускникам всех образовательных учреждений поступить на те специальности, к которым у них лежит душа. 

И приглашаю их в Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет! Наше образование поможет вам реализовать самые смелые мечты, разовьет самые разнообразные способности: и лидерские, и организаторские, и научные. Студентам, проявившим себя в научной работе, наш университет откроет безграничные возможности научной карьеры. Любите петь, танцевать или веселить окружающих острыми шутками, сочинять стихи или рисовать -  и вам найдется творческое занятие сверх учебной программы. 

С тех пор как проректором по воспитательной работе у нас стала Татьяна Евгеньевна Наливайко достижения во внеучебной деятельности – это отдельный повод гордиться нашими студентами.

Елена Тимофеева, газета ДВК, октябрь 2009 г.
