Интервью газете известия, январь 2009-го года, журналист – Сергей Мельниченко

Илья Докучаев: Индустриальному центру – классический университет

Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет – один из крупнейших ВУЗов на востоке страны. Он обеспечивает кадровым потенциалом дальневосточный индустриальный центр. Географическое положение определяет особенности в научно-преподавательской и общественной деятельности высшего учебного заведения. Вот что рассказал нашему корреспонденту доктор философских наук, профессор, проректор университета Илья Докучаев. 

Илья Докучаев: Комсомольск-на-Амуре по праву называют дальневосточным индустриальным центром. Здесь расположены крупнейшие промышленные предприятия региона, сосредоточены авиастроительная, судостроительная, машиностроительная, металлургическая и нефтеперерабатывающая отрасли. Город с населением в 270 тысяч человек ежегодно дают больше половины  общего бюджета Дальнего Востока. С объемом создаваемой комсомольчанами прибавочной стоимости не может сравниться ни одна область, ни один край от Чукотки до Байкала. В основе – высококвалифицированный кадровый потенциал, который можно назвать «золотым», да он и ценится на вес драгоценного металла. Где, например, в регионе ещё можно найти специалиста в области самолетостроения? Этим и определяется специфика Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета, который несколько лет назад отметил свое 50-летие.

Выражение «кузница кадров» в данном случае очень точная характеристика нашего университета. Особенно это стало проявляться с начала 90-х годов прошлого столетия, когда пополнение кадрового потенциала извне практически прекратилось, и, более того, начался отток специалистов в западные районы страны, где можно было спокойнее и комфортнее пережить, как сейчас говорят, «лихие» годы. Сейчас миграционный процесс стабилизировался, но наплыва желающих приехать в Комсомольск-на-Амуре, что пополнить штаты промышленных производств, не наблюдается. Предприятиям приходится рассчитывать только на местные кадры. Подготовка инженерно-технических кадров ложится на технический университет, который обладает солидным преподавательским корпусом. У нас преподают дисциплины 54 доктора наук, свыше 300 кандидатов наук. Ведется большая научная работа, которая имеет в основном прикладной характер, так как исследовательская деятельность также направлена на удовлетворение запросов  наших заводов. Мы готовим студентов, а у нас обучаются на очных и заочных отделениях свыше 12 тысяч человек, по более ста специальностям. В том числе и по таким направлениям, по которым на Дальнем Востоке получить высшее образование негде. Это, например, инженеры-самолетостроители, которые пополняют коллектив Комсомольского-на-Амуре авиационного производственного объединения имени Гагарина. Это специалисты в области нефтепереработки и химических технологий, которые требуются Комсомольскому-на-Амуре нефтеперерабатывающему заводу, входящему в состав государственного холдинга «Роснефть». Это инженеры-металлурги для сталелитейного производства акционерного общества «Амурметалл» и специалисты-корабелы для Амурского судостроительного завода. Широкую «линейку» инженеров для машиностроительных предприятий выпускает бывший механический факультет, а ныне - институт компьютерного проектирования, машиностроительной технологии и оборудования. То есть, ещё раз повторю, что структура университета ориентирована, как сейчас принято говорить, на реальные секторы экономики, функционирующие в городе. Потому что мы прекрасно понимаем, что никто из Хабаровска, Владивостока, Благовещенска или Петропавловска-Камчатского к нам не приедет и заниматься нашим производством не будет. Нам приходится с этим справляться самим.  Ежегодно университет выпускает около 2 тысяч специалистов.

Известия ДВ: Статут технического университета, находящегося в индустриальном городе, многое объясняет. Наверняка, это предопределяет и взаимоотношения ВУЗа с руководством промышленных предприятий, всей системой городского профессионального и школьного образования.

Докучаев:  Вы правы. У нас очень глубокие контакты с производством, которые многоступенчаты и осуществляются на разных уровнях. Существуют две общественные организации - Попечительский совет университета и Нижнеамурский университетский образовательный округ. В Попечительский совет  входят представители всех крупных предприятий города, а также среднего и малого бизнеса. На совете мы обсуждаем стратегию формирования «линейки» специальностей, в которых нуждаются промышленные предприятия, выделяем целевые места для зачисления вне конкурса студентов, направляемых к нам на обучение предприятиями. Решаем вопросы материальной поддержки лучших студентов, поощряя их к овладению инженерными профессиями. Нижнеамурский университетский образовательный округ включает представителей среднего специального и школьного образования, с которыми мы совместно вырабатываем тактику подготовки специалистов для промышленных производств, сотрудничаем в области разработки методических материалов, обмена информацией и так далее. Это политехнический и металлургический техникумы, колледж отраслевых технологий, все учебные заведения, которые, по существу, занимаются теми же проблемами, что и университет. Мы активно работаем со школьниками. Открыли для них в высшем учебном заведении два так называемых малых факультета, где ребята постигают «азы» профессии и готовятся к поступлению в ВУЗ. Машиностроительно-металлургический малый факультет ориентирован на нужды «Амурметалла», а  самолетостроительный малый факультет «работает» в интересах Комсомольского-на-Амуре авиационного производственного объединения. 
Мы проводим в городских школах массу мероприятий по профессиональной ориентации, дни открытых дверей, презентации выпускников, ярмарки вакансий, различные рекламные акции, которые направлены на решение главной задачи – пополнение кадрового потенциала промышленного комплекса. С этой целью совместно с предприятиями участвуем в создании системы школьных профильных классов, где учебные занятия ведут университетские преподаватели, а финансовую сторону обеспечивают заказчики-заводы. 

Такая система в нашей стране уже существовала. Кстати, я сам в свое время заканчивал профильный класс. Её специфика заключается в том, что обычная школьная программа усиливается за счет дополнительных часов – факультативных занятий, где ведется подготовка учеников по определенным специальностям, в которых заинтересовано то или иное предприятие. Участие университетских преподавателей говорит о том, что мы ориентируем детей на поступление в ВУЗ. Помимо теоретической части ребята усваивают и практические знания. Они довольно часто посещают завод, смотрят, как устроено производство, прослеживают технологическую цепочку. «Гиды» из числа технического и экономического менеджмента посвящают учеников в детали производства, рассказывают о механизме поставок комплектующих и сырья, сбыте готовой продукции, финансовой стороне дела. Ребята узнают предприятие, его сильные стороны и нужды, познают систему функционирования завода, они уже представляют себе будущую работу и суть своей профессии. Раньше конкурс при  поступлении в университет для выпускников профильных классов, которые готовятся по заявкам предприятий, был минимальным. С 2009 года ЕГЭ – единый государственный экзамен - из разряда эксперимента переведен в обязательный элемент вузовских вступительных испытаний. Существенных преференций при поступлении в университет у этих ребят не будет, но подготовка, которую мы им даем в профильных классах, на малых факультетах и в университетском техническом лицее, где мы также целенаправленно готовим школьников, достаточно качественная, чтобы выдержать экзамены,  в том числе и ЕГЭ. Я уже сказал, что мы настраиваем учеников на поступление в ВУЗ, но такая предварительная подготовка, конечно же, позволяет им успешно обучаться в техникумах и профессиональных училищах. При этом не скрою, что в городе идет жесткая конкуренция за школьных выпускников. Мы конкретно знаем, сколько их, что это за ребята. Понимаем, что количество выпускников стремительно уменьшается, и что пик этого сокращения ещё впереди. Поэтому, как бы это «эгоистично» не звучало, стремимся их сориентировать, прежде всего, на себя. В этом заинтересованы и наши партнеры – промышленники.

Если продолжать тему конкуренции, то нельзя не упомянуть о соперничестве за абитуриентов с хабаровскими ВУЗами, в том числе негосударственными высшими учебными заведениями, которые до последнего времени имели в городе свои представительства. Фактически же они исполняли роль  консультационных пунктов, которые «из-под полы» вели учебный процесс. Этого делать было нельзя. Сейчас они ликвидированы, официально запрещены. Подобные функции могут выполнять только филиалы ВУЗов, а им необходимо пройти непростую процедуру аккредитации и лицензирования на право проведения образовательной деятельности. Так что, на сегодняшний день, с этой стороны у нас конкуренции в городе нет. 
Известия ДВ: Что подвигло Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет открыть собственный филиал в районном центре Ванино?

Докучаев: Ванино – это крупный рабочий поселок, мощный транспортный и промышленный узел на побережье Татарского пролива. Это морские ворота Хабаровского края во внешний мир. Эту территорию не обошли стороной социально-экономические проблемы, присущие Комсомольску-на-Амуре и региону в целом: миграция, а Ванинский район с начала 90-х годов покинула почти четверть населения, остро поставила вопрос о сохранении и подготовке местных кадров с высшим техническим образованием. Они требуются для работы Ванинского морского торгового порта, строящихся и проектируемых здесь российскими горно-металлургическими корпорациями морских перегрузочных терминалов, лесодобывающей и перерабатывающей промышленности, развивающейся нефтяной компании, которая снабжает предприятия и флот горючесмазочными материалами. Филиал готовит инженеров-строителей, специалистов по организации транспортных перевозок и работе электрооборудования, обучает таким компьютерным специальностям, как информационные системы в экономике, программное обеспечение информационных систем и многому другому, что необходимо для функционирования локальной экономики. Она испытывает большую потребность в профессионалах, приток которых извне крайне ограничен. Это понимают правительство Хабаровского края, районные власти, руководители местных предприятий, которые оказали помощь и поддержку университету в организации здесь филиала технического ВУЗа. Помогли нам и заводы Комсомольска-на-Амуре.  
В центре Ванино университет приобрел 4-этажное здание, отремонтировал его, разместил учебные аудитории, компьютерные классы, лаборатории, библиотеку, создал мощную материально-техническую базу. Открыта гостиница для преподавателей, которые туда приезжают работать. Некоторые университеты не укомплектованы так, как Ванинский филиал. Это действительно реальное высшее учебное заведение. Конечно, существуют кадровые проблемы, как, впрочем, и во всех вновь образуемых филиалах. Это профессиональное училище можно организовать за 2 года, а университет создается долго – там формируются традиции. Это касается и филиала университета, который поднимается « с нуля». Ведь, например, процесс подготовки профессора со школьной скамьи занимает 25-30 лет. Сейчас в филиале готовятся собственные преподавательские кадры, уже много аспирантов. На сегодняшний день в филиале обучается по очной и заочной форме около 3 тысяч человек. Это и решение важнейшей социальной задачи – закрепление населения.

Создание высшей школы в Ванино – это стратегическое направление в деятельности университета. Оно учитывает перспективу территории, на которой формируется крупнейший на Дальнем Востоке Ванино-Советскогаванский транспортно-промышленный узел. Потребности в квалифицированных кадрах возрастут и в связи с обустройством открытой экономической зоны портового типа в Совгаванском морском порту. Надо понимать, что приход солидных инвестиций на ту или иную территорию, где планируется размещать инновационные проекты, рассматриваются корпорациями и финансовыми институтами, в том числе, и с точки зрения наличия современного кадрового потенциала. 

Известия ДВ: Экономике нужны профессионалы. Но, как известно, «не хлебом единым жив человек». Университетское образование предполагает «набор» классических знаний, широкую эрудицию, а не только узкую специализацию в какой-то определенной технической отрасли.

Докучаев: Безусловно. Мы понимаем, что невозможно готовить так называемых узкопрофильных специалистов, университетское образование предполагает энциклопедические формы подготовки современного инженера. Оканчивая высшее учебное заведение, он должен владеть иностранным языком, иметь правильное представление о современной рыночной экономике, понимать политические процессы, происходящие в российском обществе и в мире в целом. Поэтому активно развиваем кафедры, которые занимаются подготовкой студентов в этих вопросах. И, в то же время, мы прекрасно понимаем, что профессионалы на этих кафедрах будут работать только тогда, когда сами эти кафедры будут выпускающими, то есть готовить профильных специалистов с высшим образованием. У нас  значительное количество социально-гуманитарных специальностей и специальностей в сфере экономики и управления. Это примерно треть всего количества выпускников. В начале 90-х годов, когда эти профессии пользовались огромной популярностью и востребованностью, поскольку производство находилось в жестком кризисе, и за них люди платили деньги, университет за счет этого выжил. Гуманитарное обучение, как это не покажется парадоксальным, выполняло такую финансовую функцию. Но сегодня социально-экономические специальности приобрели самоценный характер. Мы видим, что город нуждается не только в производстве, но и в развитой социальной, культурной,  интеллектуальной сфере. Достичь этого можно, предоставляя молодым людям весь спектр возможностей реализовать свой человеческий и умственный потенциал. И, если хотите, честолюбивый -  тоже. И делать это ни в Москве или Санкт-Петербурге, а в Комсомольске-на-Амуре. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы давать классическое образование, хотя, конечно, преимущество в наших конкретных условиях отдается техническим специальностям.
Здесь важна мировоззренческая позиция, понимание того, что существует определенная грань или баланс, нарушив который, мы обрекаем индустриальный город на «хождение по кругу».  По кругу перманентно возникающих кадровых проблем, обусловленных оттоком молодежи. Молодые и зрелые люди уезжают в Хабаровск, Владивосток, не говоря уже о крупных западных городах, потому что там помимо заводов, есть еще культурная и социальная инфраструктура, которая позволяет современному человеку почувствовать себя человеком, а не только придатком заводского станка. Мы не можем приписать людей к дворянскому поместью, как это было во времена крепостного права, или запретить миграцию жесткими административными мерами. Единственный ограничитель, а, лучше сказать, побудительный мотив остаться жить и работать в городе – это формирование цивилизованной городской среды. А вот в этом немалая роль отводится классическому университетскому образованию и его доступности, которое формирует и образ жизни, и образ мыслей. 

С этой точки зрения мы зачастую встречаем недопонимание нашей  политики. Технический университет упрекают в том, что он ведет непрофильную подготовку студентов. Должен сказать, что наш университет - один их крупнейших ВУЗов Хабаровского края, который вообще этими направлениями работы занимается. У нас существует 3 экономических факультета - инженерно-экономический, экономики и технологии и экономики и менеджмента, а также 3 социально-гуманитарных факультета – филологический – он называется факультет языковых коммуникаций, социальный факультет и факультет культурологи, истории и связи с общественностью. У нас по этим профилям преподают 15 докторов наук. Это не пресловутые «подснежники», которых приписывают к кафедрам, а реальные ученые, работающие штатной основе и проживающие в городе.  О достигнутых результатах и ценности научного потенциала, говорит, в частности тот факт, что у нас на кафедре культурологи работают 3 доктора и 30 кандидатов культурологии. На Дальнем Востоке ничего подобного нет. Например, во Владивостоке нет ни одного доктора культурологии,  в Хабаровске и в Благовещенске – по одному. Мы регулярно отправляем в докторантуры крупнейших ВУЗов нашей страны преподавателей, которые специализируются в гуманитарных науках и хотят себя реализовать в Комсомольске-на-Амуре. У нас уже много людей, готовых защищать докторские диссертации. Растет кадровый потенциал, растет материально-техническая база, и, что очень важно, растут научные школы. 

Когда нам говорят, что это непрофильные направления университетского образования, и их можно закрыть, а значит порушить выросшие научные школы, то это, по-моему, полное безумие. Нельзя жить только проблемами сегодняшнего дня, какими бы сложными они ни были, надо смотреть в будущее и понимать последствия сиюминутных решений и действий. Они чем-то напоминают борьбу с генетикой и кибернетикой в 40-х и 50-х годах прошлого века, когда восторжествовали «марксисты-мичуринцы»  и блюстители чистоты социалистической науки. В наше время этого не должно повториться. Мы ведем эту научную и преподавательскую  работу уже 20 лет. Сегодня мы лучшие в этом направлении. Это надо ценить и беречь. И мы не собираемся от этой работы отказываться, поскольку ясно понимаем её значение для города, края и Дальнего Востока в целом.

Любая реформа в сфере высшего образования должна досконально просчитываться. И особенно – её последствия для регионов, чтобы они снова не столкнулись с проблемой «утечки мозгов». 

