Креативные специалисты

из кузницы кадров

 В Комсомольском-на-Амуре Техническом университете состоялась пресс-конференция, на которой ректор университета Анатолий Михайлович  Шпилев рассказал об итогах  набора студентов в 2009 году, о перспективах  развития университета и  прокомментировал визит министра образования РФ Фурсенко в наш город.

Сначала Анатолий Михайлович привел данные, говорящие о том, что Технический университет занимает ведущее положение в крае по подготовке специалистов для промышленных предприятий. В КнАГТУ реализуется 103 основных образовательных программ высшего профессионального образования  (20 лет назад было всего пять). В том числе, 35 программ подготовки бакалавров, 17 - магистров, 51 программа подготовки дипломированных  специалистов, из них 35 – технических специальностей. В университете проводится  профессиональная подготовка по рабочим профессиям и послевузовское обучение.

В КнАГТУ работает 447 преподавателей, 287 из них имеют ученые степени и звания, в т.ч. 54 доктора наук, профессоров.  

В структуре университета есть Технопарк, региональный учебно-научный инновационный центр энергосбережения, инновационно-технологический центр, центр математического моделирования и другие научные подразделения.

В рейтинге технических университетов России КнАГТУ входит в первую десятку.

В  университете обучается 12 тысяч студентов, из них по очной форме – 4500 человек. Порядка 70% студентов постигают технические науки. Наиболее популярные специальности: энергетика, энергетическое машиностроение,  электротехника, металлургия, машиностроение и материалообработка, авиаракетостроение, морская техника, электронная техника, радиотехника и связь, информатика и вычислительная техника, химические биотехнологии.

В 2009 г. университет выпустил 2218 дипломированных специалистов,  в том числе  886 выпускников  очной формы обучения. В настоящее время 600 из них уже устроилось на работу,  65 продолжат обучение в магистратуре, 32 - в аспирантуре, 110  человек призывается в ряды вооруженных сил. Остальные выпускники либо устраиваются на работу, либо проходят стажировку в организациях города,  в том числе и в университете

Основные потребители выпускников – авиационное объединение, судостроительный, металлургический, нефтеперерабатывающий заводы, предприятия общего машиностроения.

Что касается набора студентов, то в этом году он оказался несколько ниже, чем  в прошлые. Но тому есть причины. Во-первых, изменились правила приема: абитуриенты сдавали ЕГЭ в школе, и им  дано было право поступать в любой вуз страны. Многие школьники этим воспользовались: только в  Хабаровские вузы уехало учиться около 300 комсомольчан. А наиболее талантливые ребята поступили в столичные вузы. И маловероятно, что после обучения они вернуться работать в Комсомольск-на-Амуре. 

В этом году число бюджетных мест по краю увеличилось на 600 мест, а количество  выпускников школ по сравнению с предыдущим годом сократилось на 1500 человек. И как сказал ректор, «мы уверенно сползаем в демографическую яму». 

Тем не менее,  КнаГТУ план набора выполнил. На очное отделение поступило 840 человек (в 2008г. -1008 чел.), из них  280 -  на внебюджетное обучение. 

- Государство ставит задачу обеспечить кадровый потенциал в промышленности, сказал А.М. Шпилев. - Нам добавили значительное  количество бюджетных  мест по техническим специальностям, но сократили места  на гуманитарные. 

В рамках международного авиакосмического салона проходили и мероприятия, посвященные формированию кадрового потенциала авиастроительной отрасли.

Ставится задача довести численность работающих в авиационной промышленности до 120 тысяч человек с зарплатой до 90-120 тысяч  рублей. При этом и специалисты должны быть нового качества: креативные,  способные получать знания самостоятельно, умеющие работать в коллективе. На этом принципе построены и образовательные стандарты третьего поколения, которые  вступают в действие с 2010 года. 

Но формирование специалиста нового уровня,  должно осуществляться на новой элементной базе, то есть, необходимы современные лаборатории с высокотехнологичным оборудованием. Существующая же ныне база университета морально устарела. Обновление оборудования  проводится, но  в рамках  выделяемых финансов, и это носит фрагментарный и локальный характер. 

- Более того, говорит Анатолий Михайлович,  - мы не можем выйти на уровень новых технологий, нанотехнологий, хотя работы в этом направлении и ведутся, но приходится  пользоваться чужим оборудованием.
В этой связи Техническим университетом разработан проект территориального многоцелевого ресурсного центра в Комсомольске-на-Амуре, который подразумевает модернизацию всей системы подготовки специалистов, и это позволит выйти на новый качественный уровень. Иначе говоря, университет должен стать научно-образовательным центром, гибко реагирующим на внедрение инновационных процессов на предприятиях. Идея не новая, но для города, промышленных предприятий, исходя из реалий, весьма актуальная. Реализация данного проекта требует значительных финансовых средств, и здесь нужна  помощь предприятий и организаций города.

- По данному проекту мы обратились за поддержкой в попечительский совет, который возглавляет В.И. Меркулов, - рассказал ректор, - он в свою очередь обратился к М.А. Погасяну, генеральному директору комании «Сухой». Тот и пригласил министра образования А. Фурсенко, чтобы показать в первую очередь не столько университет, сколько завод, продемонстрировать новое производство, озвучить задачи, которые стоят перед авиационным объединением и какова в этом роль Технического университета. Эта задача была выполнена.

В ходе встречи с министром мы рассказали о взаимодействии университета с предприятиями, о том, что готовы развивать различные формы сотрудничества. Говорили и о том, что работа с будущими специалистами начинается еще со школы. В этом направлении мы начали формирование малых факультетов - авиационного и технологического. В перспективе планируем открыть для школьников факультеты и по другим направлениям. «Роснефть» создало класс, и наши преподаватели участвуют в учебном процессе. То есть, разными путями мы стараемся привлечь школьников в университет. Данная работа проводится исходя из тех позиций, что ребята, которые, уехали учиться в другие города, назад практически не возвращаются.

Затем состоялось совещание с министром образования А. Фурсенко,  в котором принимали участие представители КнАГТУ,  АМГПГУ,  КнААПО,  ОХК «Сухой», министерства образования края.

На совещании была озвучена идея ресурсного центра. А. Фурсенко высказал свою позицию, подчеркнув, что министерство образование помощь в реализации таких проектов оказывает. Но они дорогостоящие и требуют софинансирования до 50%. А это означает, что если мы просим выделить на реализацию данной программы из федерального бюджета 1 млрд. рублей, то половину этой суммы надо вложить за счет собственных или привлеченных средств. Идея эта не отвергнута, она прорабатывается с помощью авиационного завода. Но участия одного предприятия мало. Необходимо, чтобы  руководители и других предприятий города, района осознали, что вкладывание средств в создание ресурсного центра - это необходимость, если в дальнейшем они хотят иметь у себя квалифицированных  специалистов.

Собственно, и приезд министра был связан с тем, чтобы посмотреть город с позиции того промышленного потенциала, который сегодня есть. 

Несмотря на непростое положение наших заводов в кризисный период, необходимо понимать, что более половины всей промышленности дальневосточного федерального округа находится в Комсомольске-на-Амуре. И около 60% налоговых поступлений бюджета Хабаровского края обеспечивает Комсомольск. Губернатор края прямо сказал, что видит свою задачу в развитии промышленного потенциала в Комсомольске-на-Амуре.

А развитие  заводов невозможно без подготовленных специалистов, без людей, закончивших университеты. И надо реально осознавать, что с западных регионов специалисты к нам не приедут. Традиции 30-50-х годов, когда энтузиасты ехали осваивать Сибирь, Дальний Восток, остались в прошлом.  

Значит, работать на предприятиях будут те, кто здесь живет и учиться.   

Лариса Кохан, газета «Ваше право», сентябрь 2009 г.
