КНАГТУ ПОМОГУТ АНГЕЛЫ
8 февраля Научное сообщество России отметило профессиональный праздник — День российской науки, который был учрежден указом президента в 1999 году. В Указе говорится, что праздник был установлен «учитывая выдающуюся роль отечественной науки в развитии государства и общества, следуя историческим традициям и в ознаменование 275-летия со дня основания в России Академии наук».

В настоящее время в структуру Российской академии наук входят девять отделений по областям и направлениям науки, три региональных отделения, а также 15 региональных научных центров. Не последнее место в этом списке занимает и наш Комсомольский-на-Амуре технический университет. 

На сегодняшний день КнАГТУ является одним из крупнейших научно-исследовательских центров Хабаровского края. Об этом можно судить по последним результатам работы за минувший год. Нужно отметить, что одним из ключевых показателей работы ВУЗа является объем финансирования научно - исследовательских работ. В 2010 году эта цифра составила более 42 млн. рублей, что на 12 млн. больше по сравнению с 2009 годом. В основном это связано с увеличением хоз.договорных работ. Сегодня университет выполняет порядком 80 работ по заказам хозяйствующих предприятий Хабаровского края. Кроме того, КнАГТУ является участником научных проектов, реализующихся при поддержке министерства образования и науки России, что позволяет университету сохранять объем финансирования из федерального бюджета. КнАГТУ является участником трёх таких проектов, и в минувшем году ВУЗ выиграл гранд «По поддержке инновационной инфраструктуры, создаваемой при ВУЗах». 

Кроме того, важнейшим показателем высокой работы университета является тот кадровый потенциал, которым располагает КнАГТУ . В 2010 году ВУЗу удалось не только сохранить кадровый состав, но и увеличить количество докторов и кандидатов наук. На сегодняшний день здесь работает более 40 докторов и более 230 кандидатов наук. 

Но нет предела совершенству. Последними событиями и изменениями, произошедшими на базе КнАГТУ за последний год, согласно сложившейся традиции,  научные руководители поделились в свой профессиональный праздник. 
Одним из главных изменений было отмечено создание в прошлом году управления по научно-исследовательской деятельности. Вместе с новым направлением была введена и новая должность - проректор по научной работе, возглавил которую Эдуард Анатольевич Дмитриев. Теперь главной задачей нового отделения станет доведение научных разработок до коммерческого продукта. Ведь ранее все научные разработки создавались на базе университета только ради науки, так и не доходя до потребителя. Сейчас же все инновации должны будут быть доведены до конечного результата и выведены на рынок. Только здесь сразу возникает проблема – промышленность пока не готова внедрять все новые разработки. В связи с этим, университетом принято решение открыть на базе КнАГТУ собственные предприятия. Уже сегодня при ВУЗе открыто два малых предприятия: первое занимается IT-технологиями, второе – специализируется производством сложной машиностроительной продукции. Первое будет специализироваться на продвижении системы СМС-оповещения, второе – созданием защитных покрытий для металлопродукции. Только развитие данное предприятие пока получило лишь в Хабаровске – на сегодняшний день уже имеется договоренность с работой в данной сфере с крупнейшими сотовыми операторами и ведутся переговоры по работе с одним из крупных банков. 
Кроме этого, в продвижении предприятий помогут и предприниматели. Ведь согласно закона, ВУЗ вправе создавать предприятие либо со 100% капиталом, либо не менее 1/3 должна принадлежать университету, а остальная часть - частным лицам, желающим поддержать проект. Именно этот факт и положил начало развитию и привлечению к работе «бизнес-ангелов» - состоявшихся предпринимателей, готовых вкладывать деньги в инновационные разработки. На данный момент, оказать помощь КнАГТУ вызвался предприниматель из Хабаровска. Также, ведется работа по созданию автономной некоммерческой организации «бизнес-ангелов», способной  объединить всех крупных предпринимателей, тем самым создав капитал, который поможет продвижению инновационных продуктов разрабатываемых на Дальнем Востоке. 

В планах КнАГТУ создание ещё трёх предприятий. Но при этом, на первое место ВУЗ ставит не количество, а качество разработок, выпускаемых на данных предприятиях. Ведь наука должна разрабатывать продукт, а внедрять его на рынок – дело коммерсантов.
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