Комсомольский-на-Амуре 

государственный технический университет: 

Мы создаем интеллектуальный потенциал города

История любого города связана с университетом теснейшими узами. Университет – одно из начал города. Древнейшие города были центрами торговли и ремесел, религиозных традиций и власти. Это переплетение видов человеческой культуры всегда требовало накопления и передачи знаний и умений. Университет и школа были формами осуществления подобных требований. 

Комсомольск-на-Амуре – город удивительной судьбы. Он создавался как образец новой советской культуры, место для воплощения в жизнь идеалов советского общества и человека. Вместе с тем это город, существование которого должно было стать способом решения и более конкретных исторических задач. Дальний Восток отечества нуждался в защите и развитии. Советское государство нуждалось в военной промышленности. Комсомольск стал ответом на обе потребности. Безусловно, проект не вполне соответствовал получившейся реальности. Зачастую новая городская культура была менее похожа на советские образцы или запаздывала в сравнении с аналогичными явлениями центральных городов Советского Союза, но свои конкретные задачи – осваивать Дальний Восток и развивать военно-промышленный комплекс – город выполнил. Комсомольск стал крупным геополитическим и военно-промышленным городом Дальнего Востока России. 

В таком городе, как Комсомольск, явившимся центром советской модернизации, не могло не быть университета. И он появился через 23 года после основания города. Как университет, ориентированный на нужды города, КнАГТУ (а во времена своего появления - КнАВПИ) естественно стал техническим учебным заведением. Строительство самолетостроительного и судостроительного заводов, механическая и топливно-энергетическая среда, необходимая для их работы, потребовали и соответствующей структуры специальностей технического университета. Все развитие университета в советский период его существования было откликом на развитие военно-промышленной сути Комсомольска-на-Амуре.

Постсоветский период существования города связан с кризисом его главных предприятий, поиском новых путей организации деятельности жителей. И университет стал одной из важнейших социальных структур, позволявших найти эти пути, выйти из кризиса. Была открыта подготовка специалистов в области экономики, юриспруденции, культурологии, истории, программистов и специалистов в области электроники, менеджеров и лингвистов, дизайнеров и экологов. Кризис военно-промышленной сути города не привел к его гибели, но стал мощным стимулом его всестороннего развития, которому вполне отвечало и содействовало развитие КнАГТУ. 

За время работы университет дал городу и краю свыше 25 тысяч специалистов, среди которых генеральные директора крупных предприятий (В.И. Меркулов, Н.Г. Повзык), депутаты законодательных собраний различного уровня (В.И. Шпорт, Ю.Н. Иванов), крупные ученые. Сегодня в университете обучается более 12 тысяч студентов, работают 59 профессоров и докторов наук, более 250 доцентов и кандидатов наук. В университете имеется 14 факультетов и институтов, 41 кафедра, на которых ведется подготовка по 58 учебным программам, открыта аспирантура по 29 и докторантура по 5 специальностям. 

Университет проводит широкие маркетинговые исследования с целью повышения качества своих образовательных услуг, более полного удовлетворения запросов региона в специалистах того или иного профиля и уровня. В университете созданы Центр карьеры, Центр профориентации абитуриентов. Открываются и уже открыты следующие новые направления подготовки: магистерские программы «Социальная работа», «Теплоэнергетика»; программы бакалавриата и магистратуры «Биомедицинские инженерные технологии», «Метрология, стандартизация и сертификация», «Автоматизация и управление», «Химические и биологические технологии», «Электроника и микроэлектроника»; специальности «Биотехнологии», «Медицинские аппараты и системы», «Управление  инновациями», «Управление качеством», «Связи с общественностью».
Развивается концепция непрерывного многоуровневого образования. К уже существующему политехническому лицею, в котором школьники, готовясь стать студентами вуза, получают профильное общее среднее образование, недавно добавился Центр рабочих профессий, предлагающий начальное техническое образование, в состав университета вошел металлургический техникум, где можно получить среднее техническое образование. Образовательные траектории техникума скорректированы таким образом, что его выпускники могут продолжить свое обучение на старших курсах университета. 
В течение всего времени своей деятельности КнАГТУ был не только учебным центром, но и местом становления человеческих личностей. Университет всегда предоставлял условия для реализации талантов своих студентов, на которые щедра молодость. Спортсмены, обучавшиеся в университете известны на весь мир. Достаточно упомянуть греко-римских борцов, подготовленных В.К. Стручковым, или чемпионку мира по спортивному ориентированию А. Кравченко. Особой гордостью университета является мужской хор, команда КВН.

Под руководством ректора КнАГТУ Ю.Г. Кабалдина университет стал крупным инновационным центром. Были созданы Технопарк и Центр энергосбережения, Центр газонапыления. Сегодня созданы Центр математического моделирования, Центр нанотехнологий, Центр социально-экономических и гуманитарных проблем. Началась подготовка специалистов технического профиля с углубленным знанием иностранных языков. Ряд программ получили аккредитацию международных профессиональных сообществ. Нельзя не отметить и тот факт, что КнАГТУ – единственный вуз хабаровского края, в котором сохранена Военная кафедра. В 2000 году под руководством нынешнего ректора КнАГТУ А.М. Шпилева был создан Институт новых информационных технологий, в котором разрабатываются современные методы подготовки студентов. На основе этих разработок были открыты представительства КнАГТУ в Николаевске-на-Амуре, Хабаровске, Южно-Сахалинске, Амурске, Солнечном, филиал в поселке Ванино. Сегодня это целая сеть, охватившая весь северо-восток края. В КнАГТУ ведется подготовка аспирантов и докторантов, открыты советы по защите кандидатских и докторских диссертаций. Деятельность руководства университета направлена на поддержку профессионального роста его преподавателей. 

КнАГТУ стремится соответствовать лучшим международным стандартам образования, он активно готовится к внедрению в свою работу основных принципов Болонской декларации (активно внедряется система кредитных единиц, происходит диверсификация образовательных траекторий), его достижения в области машиностроения и материаловедения отмечены правительством Российской Федерации как одни из лучших в стране. Налаживаются контакты по обмену студентами и профессиональным опытом с университетами Китая, Южной Кореи, Канады, США, Германии. Сегодня университет приступил к сетртификации своей деятельности в соответствии с международными стандартами менеджмента качества. 
Все это позволяет заключить, что сегодня КнАГТУ – не только неотъемлемая часть города и кузница его кадров, но его подлинный  интеллектуальный центр, имеющий значение, выходящее далеко за пределы не только города, но и края.

Проректор по связям с общественностью КнАГТУ 

И.И. Докучаев
Адрес: 681013, г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, д. 27 
Телефон: (4217) 53-23-04 Факс: (4217) 53-61-50 
E-mail: office@knastu.ru Http://www.knastu.ru/
Информация приемной комиссии

В 2008 году КнАГТУ проводит прием на обучение по очной и заочной формам только на лицензированные направления подготовки и специальности. 
На первый курс принимаются лица, имеющие документ государственного образца о среднем (полном) общем или среднем профессиональном образовании, а также диплом о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении предъявителем среднего (полного) общего образования (свидетельства, выданные образовательными учреждениями начального профессионального образования, не являются документами, подтверждающими наличие среднего (полного) общего образования). 
На первый и последующий курсы принимаются также лица, имеющие диплом государственного образца о неполном высшем профессиональном образовании, академическую справку установленного образца о незаконченном высшем профессиональном образовании или диплом государственного образца о завершенном высшем профессиональном образовании различных ступеней.
Заявление о приеме подается на имя ректора университета по единой форме.
К заявлению прилагаются:

· документ государственного образца о среднем образовании в подлиннике; 

· свидетельство о результатах единого государственного экзамена (ЕГЭ); 

· 6 фотографий для документов размером 3х4 см; 

· медицинская справка по форме 086-У; 

· документы, подтверждающие право на льготы; 

· характеристики, грамоты, другие документы по профильной дисциплине - по желанию абитуриента; 

· поступающие на заочное отделение предоставляют копию трудовой книжки. 

По прибытии в университет поступающий предъявляет лично паспорт, военный билет (военнообязанный запаса) или приписное свидетельство (лицо призывного возраста). 

В соответствии с положением о проведении Единого государственного экзамена поступающие, имеющие свидетельство о результатах ЕГЭ, предъявляют лично или направляют заказным письмом, по своему усмотрению, оригиналы или заверенные в установленном порядке копии документа об образовании и свидетельства о результатах ЕГЭ. Не позднее, чем за трое суток до дня зачисления, абитуриенты обязаны предъявить в приемную комиссию подлинник документа об образовании и оригинал свидетельства о результатах ЕГЭ. 
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