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ДАЛЬНИЙ ВОСТОК – ПРОКЛЯТАЯ ТЕРРИТОРИЯ?

УНИВЕР ОДИН​​ - ОТНОШЕНИЕ К ЖИЗНИ РАЗНОЕ

Для студента, который только учится, не интересуясь общественной, культурной, спортивной жизнью университета, учебное время наполнено парами и перерывами между ними. Для тех же, кого интересуют не только занятия, жизнь более интересна – ведь в Комсомольском государственном техническом университете постоянно происходят события, в которых каждый может стать участником…

Эти события отражаются и на сайте КнАГТУ: студент И. Андрианов занял третье место на чемпионате Дальнего Востока по пауэрлифтингу и выполнил норматив мастера спорта; студенты В. Зырянова, А. Филиппова и Г. Евстафьев стали победителями VII студенческой спартакиады вузов Дальнего Востока и китайского города Хэйхэ по легкой атлетике; студент С.Кузнецов победил в Х открытом конкурсе социальных проектов.

При психологической службе университета действует студенческий психологический клуб «Аспект». Ребята организуют и проводят различные акции, тренинги для студенческой молодежи и подростков города, участвуют в конкурсах исследовательских работ, оказывают помощь незащищенным слоям населения…

И за каждым мероприятием, каждой акцией – труд тех, кто занят подготовкой кадров для предприятий региона, для социальной сферы, управления. Ведь они – профессора, кандидаты наук и претенденты на ученые степени – делают все возможное для того, чтобы выпускники работали по полученным в университете специальностям именно здесь, на Дальнем Востоке России, и чтобы качество их жизни ничем не отличалось от качества жизни остальной части России.

Именно этому была посвящена международная научно​​-практическая конференция «Дальний Восток России: сохранение человеческого потенциала и повышение качества жизни населения», проходившая в КнАГТУ в течение трех дней (19​​-21 сентября). На конференцию прислали свои труды 86 человек. В пленарных заседаниях выступили с докладами 25 человек, из них более двадцати – доктора наук. Из 25​​-ти участников четырнадцать представляли вузы Комсомольска​​-на​​-Амуре, остальные – из вузов Москвы, Санкт​​-Петербурга, Владивостока, Хабаровска, Биробиджана, Благовещенска.

Организатор и ведущий конференции проректор технического университета по связям с общественностью, доктор философских наук, профессор И.И. Докучаев. Финансовая поддержка – Российский гуманитарный научный фонд и Правительство Хабаровского края и Еврейской автономной области.
Участники конференции определяли оптимальные экономические условия развития региона, его демографическую динамику, закономерности развития межкультурной коммуникации в регионе.

Журналисты городских СМИ не участвовали во всех заседаниях научно​​-практической конференции, нам посчастливилось присутствовать лишь на заключительном ее этапе, но не трудно представить, о чем шел разговор на пленарных заседаниях.

ВОСТОК – ДЕЛО ТОНКОЕ

Дальний Восток – это особая территория Российской Федерации. От остальных регионов страны она отличается громадным пространством и крайне низкой населенностью, а также слабо развитой транспортной, энергетической, социальной инфраструктурой, недостаточной степенью освоения природных ресурсов.

Население — 6,5 млн. чел. (около 5 % населения России). 

Площадь региона — 6169,3 тыс. км², или около 36 % территории РФ. 

В то же время территория Дальнего Востока и Байкальского региона выгодно отличается богатством недр. Здесь крупнейшие месторождения углеводородов, гелия, угля, золота, меди, алмазов. Крупные месторождения черных, цветных и редких металлов, фосфоритов, урана, олова, плавикового шпата. Но освоение всех этих богатств идет замедленными темпами.

К числу сдерживающих развитие внутренних факторов также относятся высокая составляющая транспортных затрат при перевозке грузов и пассажиров между дальневосточными регионами и остальной частью России, экстремальные природно​​-климатические условия.

Стратегия социально​​-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона предусматривает инвестиционные программы в сфере энергетики Дальнего Востока, направленные на повышение надежности электроснабжения, устранение "узких мест" в технологических цепочках, развитие электросетевого хозяйства, создание новых генерирующих мощностей, обновление потенциала децентрализованной энергетики и снижение затрат и потерь на производство электро​​​ - и теплоэнергии. Смещение вектора политических и экономических интересов России на восток может принести огромные экономические и геополитические выгоды.

Сбалансированное территориальное развитие страны должно быть направлено на обеспечение условий, позволяющих каждому региону иметь необходимые и достаточные ресурсы для обеспечения развития экономики, на создание достойных условий жизни населения – ведь самое большое достояние и богатство любого государства​​ - это, несомненно, человек. 

Чтобы российская экономика развивалась высокими темпами на основе модернизации, нужно здо​ровое, образованное население, уверенное в себе, в своих способно​стях и возможностях. 

Все, что связано с экономикой, делают люди. Если государство заинтересовано в развитии дальневосточного региона, то оно должно создать условия для того, чтобы люди здесь оставались навсегда. По развитию Дальнего Востока принято немало программ. Индикатором их выполнения является численность населения. Но факты говорят, что государство не заинтересовано в развитии своих окраинных территорий.

Дальний Восток — самый депопулирующий регион страны: за период 1991—2010 гг. демографические потери составили 1,8 млн. человек, или 22% населения.

В 2010 году из районов Севера, Сибири и Дальнего Востока страны уси​лился отток населения. Численность выехавших с Севера и Дальнего Востока, существенно выросла по сравнению с показателя​ми прошлых лет почти во всех северных и дальневосточных субъек​тах РФ. 

Опубликованы первые статистические данные переписи 2010 года. Численность населения в России уменьшилась на 1,6% относительно 2002 года. А в ДВФО она снизилась на 6%​​ - значительно больше, чем в любом другом федеральном округе. Этому способствуют и низкие доходы населения. Они не только не выше, но часто ниже среднедушевого дохода населения, проживающего в районах с более благоприятным климатом. И это с учетом всех компенсационных и стимулирующих вы​плат. 

ЕСЛИ ГОСУДАРСТВО НЕ ЗАИНТЕРЕСОВАНО…

Если государство не вкладывает средства, то и бизнес не настроен на развитие территории. Потеря рабочих мест в связи с ликвидацией предприятий или сокращением производства (Амурский судостроительный завод) провоцирует миграционный отток населения. Оттоку способствует и низкая обеспеченность жильем, снижение темпов его строительства. Жилищная проблема остро стоит во всех дальневосточных регионах. Дальний Восток отличает и низкокачественный жилищный фонд. Это наследие советского освоения с минимальными затратами на соз​дание доступной жилой среды. На Дальнем Востоке растет удельный вес ветхого и аварийно​го жилья в общем объеме жилищного фонда. В результате часть ветхого и аварийного жилья в половине дальневосточных субъектов в 2​​-4,5 раза выше средней доли по стране. 

Политика государства по отношению к восточным территориям не только не эффек​тивна, но и крайне непоследовательна. 

В дальневосточных регионах отмечается один из самых высо​ких показателей по удельному весу расходов населения на оплату жилищно​​-коммунальных услуг. Численность граждан, пользующихся социальной под​держкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, еже​годно растет. 

Утверждена программа переселения на Дальний Восток населения, оказавшегося в результате развала СССР за рубежом. Но эта программа очень затратна, к тому же еще и не работает.

Есть мнение, что надо больше привлекать в качестве рабочей силы китайцев. Но есть и другое мнение: если пойти по этому пути, то через несколько десятков лет численность китайцев превысит коренное население Дальнего Востока, которое окажется в таком же порабощенном состоянии, как русскоязычное население республик Средней Азии. Такое мнение было высказано на конференции.

В числе факторов, сдерживающих развитие Дальнего Востока и способствующих оттоку населения​​ - необоснованно высокие тарифы на перевозку грузов и пассажиров воздушным транспортом. 

Относитель​ная транспортная труднодоступность и вытекающие из этого высокие издержки транспортировки​​ - характерная общая черта дальневосточ​ных территорий. Уровень тарифов на воздушные перевозки стал практически запретительным для большей части населения и грузоот​правителей. 

Начиная с 2009 года в федеральном бюджете предусматриваются средства на предоставление субсидий организациям воздушного транспорта для обеспечения доступности перевозок пассажиров с Дальнего Востока в европейскую часть России и в обрат​ном направлении. Но только для определенной части населения, в определенное время года, из определенных аэропортов и далеко не во все западные регионы.

…Казалось бы, что в научно​​-практической конференции такой направленности и такого масштаба обязательно должны были бы присутствовать представители администрации Комсомольска​​-на​​-Амуре, городской Думы, ведущих предприятий города, возможно, и края. Увы, в администрации и Думе приглашения на конференцию проигнорировали. Причины ученые называть не стали, наверное, постеснялись. А уж организаторам конференции, представителям КнАГТУ, наверняка, было не совсем удобно смотреть в глаза гостям, особенно из столиц, за такое явное пренебрежение к научному форуму.

Тем не менее, результаты конференции могут иметь большое значение для социальной философии, региональной экономики, культурологии, истории Дальнего Востока, а также для формирования социально​​-экономической политики региональных и муниципальных органов власти.

Решение конференции будет направлено в различные властные структуры. Но при таком «внимании» этих структур к науке, к научным исследованиям у ученых нет уверенности, что их труды будут приняты во внимание.

Валерий БЛАГОДАТСКИЙ

НА СНИМКЕ: И.И. Докучаев с группой участников научно​​-практической конференции.
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