Адамович, А. М. Блокадная книга / А. М. Адамович, Д. А. Гранин. – Москва : Советский писатель, 1983. – 432 с. 
«Блокадная книга» – это суровая книга, которая рассказывает о муках осажденного фашистами Ленинграда, о героизме его жителей, оставшихся в нечеловеческих условиях блокады истинно советскими людьми, преданными Родине. Это книга о страданиях и о мужестве, о любви и ненависти, о смерти и бессмертии.
Работая над ней, известные писатели А. Адамович и Д. Гранин использовали дневники и рассказы ленинградцев-блокадников

Балашов, А. И. История Великой Отечественной войны (1941-1945) / А. И. Балашов, Г. П. Рудаков. – Санкт-Петербург : Питер, 2006. – 464 с.
Великая Отечественная война (1941-1945) была одним из наиболее значимых и трагических событий ушедшего в прошлое XX столетия. Героическая и кровопролитная борьба народов Советского Союза, происходившая на территории современных России, Украины, Беларуси, Прибалтики и Молдовы, поставила заслон попыткам фашизма переделать мир и предопределила итог самой страшной войны в мировой истории – Второй мировой войны. 
Своей работой авторы пытаются сформировать у читателя понимание роли и места Великой Отечественной войны не только как отдалённого давнего события, но и как живого, трагического урока.

Берггольц, О. Ф. Дневные звёзды; Говорит Ленинград: Документальные повести / О. Ф. Берггольц ; сост. М. Ф. Берггольц. – Москва : Правда, 1990. – 480 с. – (Библиотека журнала «Знамя»).
В книгу писательницы Ольги Берггольц вошли широко известные произведения «Дневные звезды» и «Говорит Ленинград» — документальные повести, повествующие о бессмертном подвиге ленинградцев в тяжелые 900 дней и ночей блокадного Ленинграда.

Герои ленинградского неба. – Ленинград : Лениздат, 1984. – 336 с.
Авторами включенных в сборник очерков являются ветераны Великой Отечественной войны – авиационные командиры, летчики, военные журналисты, а также журналисты нового поколения, которые посвятили свою деятельность военно-патриотической теме. В книге рассказано о летчиках – Героях Советского Союза, защищавших ленинградское небо.

Детская книга войны: Дневники 1941-1945 / сост. Е. Факторович, ред. Т. Кузнецова. – 2-е изд., доп. – Москва : Аргументы и факты: АиФ. Доброе сердце, 2017. – 527 с. – Памяти миллионов детей войны посвящается. 
«Детская книга войны» – это 35 дневников, которые советские дети вели во время Великой Отечественной войны. Эти дневники были написаны в блокадном Ленинграде, в концлагерях и гетто, на оккупированной территории и в тылу. Журналисты «Аргументов и фактов» нашли их в десятках музеев, в архивах, в личных архивах авторов дневников.

За тебя, Ленинград!: Поэты в боях за город Ленина / предисл. М. Дудина. – Ленинград : Лениздат, 1985. – 368 с.
В сборник включены произведения о Великой Отечественной войне, созданные поэтами, которые участвовали в боях за Ленинград на дальних и ближних подступах к нему или работали над стихами и поэмами в осажденном городе.

Лукницкий, П. Н. Ленинград действует... В 3 кн. Кн. 3 : Фронтовой дневник / П. Н. Лукницкий; вступ. ст. П. Н. Лукницкого. – Москва : Советский писатель, 1976. – 592 с.
Подвиг, совершенный населением и защитниками Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, не забудется ни её современниками, ни грядущими поколениями. Все девятьсот дней блокады и обороны города-героя, а потом месяцы наступательных операций Павел Лукницкий неутомимо вел свой подробный дневник. Никакая обстановка не могла помешать автору делать свои ежедневные записи. В них – мысли, беседы, боевые дела фронтовиков и горожан множества специальностей. Дневник дает широкую картину того времени во всей ее, порой жестокой, суровой, но предельно чистой атмосфере несравненного мужества.

Непокорённый Ленинград: Краткий очерк истории города в период Великой Отечественной войны. – Ленинград : Наука, 1970. – 416 с. 
Книга знакомит читателя с различными сторонами жизни и борьбы ленинградцев за свой город –  формированием народного ополчения, громадной работой по укреплению обороны города, героизмом советских воинов, помощью страны Ленинграду, трудовым подвигом рабочих, инженеров, медицинских работников, деятелей науки и культуры. 

Блокада Ленинграда. Выстояли и победили. 1941–1944 / сост. И. А. Маневич. – Москва : Белый город, Даръ, 2014. – 48 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/50125.html (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: по подписке.
Издание рассказывает об основных событиях блокады – от ее начала в 1941 году до прорыва в 1943-м и победы в Ленинградской битве в 1944 году. В книге представлены материалы военных лет, фотографии памятников, мемориалов, укреплений и военной техники, а также схемы и карты.

Память о блокаде. Свидетельства очевидцев и историческое сознание общества : материалы и исследования / В. Календарова, Т. Воронина, И. Утехин [и др.] ; под ред. М. В. Лоскутова. – Москва : Новое издательство, 2006. – 392 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/49510.html (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: по подписке.
Настоящее издание представляет результаты исследовательских проектов Центра устной истории Европейского университета в Санкт-Петербурге «Блокада в судьбах и памяти ленинградцев» и «Блокада Ленинграда в коллективной и индивидуальной памяти жителей города» (2001-2003), посвященных анализу образа ленинградской блокады в общественном сознании жителей Ленинграда послевоенной эпохи. Исследования индивидуальной и коллективной памяти о блокаде сопровождает публикация интервью с блокадниками и ленинградцами более молодого поколения, родители или близкие родственники которых находились в блокадном городе.

Пожедаева, Л. В. Война, блокада, я и другие... : мемуары ребенка войны / Л. В. Пожедаева. – Санкт-Петербург : КАРО, 2017. – 416 c. // IPR SMART : цифровой образовательный ресурс. –  URL: https://www.iprbookshop.ru/98039.html (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: по подписке.
Блокада Ленинграда – одна из самых трагических страниц в истории человеческой цивилизации – и это есть в книге. Такого примера высокой стойкости духа, мужества, трагических последствий не знала человеческая история –  и это есть в книге. Школьница в 16 лет в душевном порыве написала мемуары о том, как в 7 лет оказалась в адском хаосе войны, в страхе и боли, в ужасе, голоде, холоде блокады Ленинграда, а затем в Сталинграде; написала о том, как война калечит тела и души побежденных и победителей. 

Соболев, Г. Л. Ленинград в борьбе за выживание в блокаде. Книга первая. Июнь 1941 - май 1942 / Г. Л. Соболев. – СПб. : СПбГУ, 2013. – 696 с. // Znanium.com : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/941736  (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: по подписке.
В книге рассматривается многоаспектная проблема борьбы Ленинграда за выживание в условиях блокады. Показана блокадная жизнь Ленинграда во всех ее проявлениях, рассмотрены характер и мотивы поведения различных социальных групп населения, выявлены основные факторы выживания в условиях блокады. Изложение событий в блокадном кольце и за его пределами позволит увидеть жизнь города-фронта в самое трудное время блокады во всей ее трагичности. Помещенные в конце каждой главы документы, извлечения из воспоминаний и дневников, опубликованных в последние годы, органично дополняют авторский текст.

Соболев, Г. Л. Ленинград в борьбе за выживание в блокаде. Книга вторая. Июнь 1942 – январь 1943 / Г. Л. Соболев. – СПб. : СПбГУ, 2015. – 526 с. // Znanium.com : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/941738 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: по подписке.

Во второй книге, основываясь на изучении архивных и опубликованных документов, автор стремится ответить на следующие вопросы: почему неоднократные попытки деблокировать осажденный с 8 сентября 1941 г. город увенчались успехом только в январе 1943 г.; каков был реальный вклад ленинградцев в дело обороны своего города; какими были взаимоотношения между властью и населением в рассматриваемый период; каковы реальные потери мирного населения от голода и воинов Красной Армии в оборонительных и наступательных операциях по деблокаде Ленинграда. 

Соболев, Г. Л. Ленинград в борьбе за выживание в блокаде. Книга третья. Январь 1943 – январь 1944 / Г. Л. Соболев. – СПб. : СПбГУ, 2017. – 748 с. // Znanium.com : электронно-библиотечная система. – URL: https://znanium.com/catalog/product/999818 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: по подписке.
Третья книга посвящена событиям 1943 г. после прорыва блокады. Драматические и трагические события 1941-1942 гг. длительное время по понятным причинам заслоняли многое из того, что стало следствием их развития в 1943 г. Основываясь на опубликованных в последние годы новых документальных источниках и архивных материалах, а также на достижениях новейшей историографии, автор стремится найти объективный ответ на главный вопрос: почему еще почти год после прорыва блокады Ленинград находился практически на положении осажденного города, а его жители несли большие потери от постоянных артиллерийских обстрелов противника, почему войска Ленинградского и Волховского фронтов вплоть до осени 1943 г. так и не смогли срезать Мгинско-Синявинский выступ? 

Абрамова, А. В. Значение «Дороги жизни» во время блокады Ленинграда / 
А. В. Абрамова // Молодежный инновационный вестник. – 2023. – Т. 12, № S2. – С. 286-288. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=54087595 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Амосова, А. А. Разработка и реализация генерального плана восстановления и развития Ленинграда в годы войны и блокады / А. А. Амосова // Вестник Воронежского государственного университета. Серия: История. Политология. Социология. – 2023. – № 3. – С. 29-34. – URL:  https://www.elibrary.ru/item.asp?id=54643493 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Воронин, В. И. Студенты и преподаватели Горного института во время блокады Ленинграда / В. И. Воронин // Переломные моменты истории: люди, события, исследования : материалы международной научной конференции, посвященной 350-летию со дня рождения Петра Великого: в 3 т. – Санкт-Петербург, 2022. – С. 337-341. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=48257912 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Горбунов, М. М. Ладога. Ледовая трасса. 80 лет / М. М. Горбунов // Научный вестник Вольского военного института материального обеспечения: военно-научный журнал. – 2021. – № 4 (60). – С. 16-19. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=47959558 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Девятых, С. Ю. Главный урок: к 75-летию со дня снятия блокады Ленинграда / С. Ю. Девятых // Социальное воспитание. – 2019. – № 1 (13). – С. 37-39. – URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=37166274 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.

Заднепровская, А. Ю. «Человек становится лучше после больших переживаний» (письма Тани Вагнер. 1939-1945) / А. Ю. Заднепровская // Литературный факт. – 2022. – № 3 (25). – С. 25-57. – URL:  https://www.elibrary.ru/item.asp?id=49797397 (дата обращения: 12.01.2024). – Режим доступа: для зарегистрир. пользователей.
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